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22ª SESSÃO 
12ª Sessão Ordinária 

 
 
           Ata n.º 22/2018 – Aos vinte e três dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito 
(23/04/2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 

Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Vigésima Segunda Sessão e Decima Segunda Sessão Ordinária. 
Com a presença de nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a 
presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (João 6, Versículo 22-29) realizado pelo vereador Odair 
Jose Bovo. No EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes matérias: Atas 20 e 21/2018, que foram 
colocadas em discussão e aprovadas por unanimidade; Oficio n.113/2018 – Autoria do Poder Executivo. 
Encaminhando anexo o Projeto de Lei n.847/2018; Oficio n.117/2018 – Autoria do Poder Executivo. 

Encaminhando anexo o Projeto de Lei n.849/2018; Oficio n.125/2018 – Autoria do Poder Executivo. 

Resposta a Indicações n. 02, 03 e 04/2018; Oficio n.126/2018 – Autoria do Poder Executivo. Resposta 
ao Requerimento n. 001/2018 (repasse de correção salarila); PROJETO DE LEI n.º847/2018. Autoria do 
Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo a proceder doação de terreno na forma que 
especifica – foi encaminhando para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final; 
PROJETO DE LEI n.º849/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo 
municipal a firmar convênios e conceder isenções fiscais relativas a construção de unidades 
habitacionais vinculadas a programas habitacionais de interesse social e da outras providências– foi 

encaminhando para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Serviços e Obras 
Públicas; PROJETO DE LEI  Nº 843/2018. Autoria: Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo 
municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis 

para o Exercício de 2018 e da outras providências; PROJETO DE LEI n.º844/2018. Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de credito 

adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da 

outras providências; PROJETO DE LEI n.º846/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 

executivo municipal a alienar (vender) bens da municipalidade e da outras providências;  PROJETO DE 
LEI n.º848/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar 
abertura de credito adicional especial e da outras providências; PROJETO DE LEI  Nº 850/2018. Autoria: 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de credito adicional 
especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providências; 
INDICAÇÃO n. 008/2018 – Autoria vereador Antônio A.M. Filho. SUMULA: Que seja providenciado 
cascalhamento na Estrada que do acesso a propriedade do Sr. Otacilio Cremoni, na Agua do Lampião, 
nesta municipalidade. No EXPEDIENTE, não ouve uso da palavra. Na ORDEM DO DIA foram 
apresentadas as seguintes matérias para discussão: PROJETO DE LEI  Nº 843/2018. Autoria: Poder 

Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no 
orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providências. Foi colocado 

em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º844/2018. 

Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de 

credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 

e da outras providências. ROSANA ROCHA DA SILVA. É Odair, duzentos e quarenta e nove mil 

aberturas de crédito para a educação. PROJETO DE LEI Nº846/2018. LUCIANA DE JESUS MAIS. Boa 
noite a todos, a mesa composta, José Antônio, João, Pedro, José. Só para trazer ao conhecimento de 
vocês, como o presidente já acabou de dizer, é leilão desses carros que estão ai também em volta da 
prefeitura, alguns carros também da saúde, principalmente esses uninhos mais antigos da saúde que a 

gente conseguiu bastante emenda para a saúde, né Anderson, nesse ano graças a Deus nós 
conseguimos bastante emendas assim para a saúde. Dentro dessas emendas vieram bastante carros 
novos, então nós vamos fazer um leilão e juntamente nesse leilão, fora os carros que já estão como 
sucata, que nós temos tanto lá no pátio de máquinas como aqui também em volta da prefeitura, alguns 
carros da saúde também irão entrar em leilão. Só para trazer ao conhecimento de vocês. DORIVAL 
CAETANI. O recurso desses carros é investido na própria educação ou saúde, da onde ele é. Não pode 
ser talvez para outra contrapartida, é usado para a mesma origem que ele é. Só para vocês 

entenderem, né Luciana. ANDERSON CLEITON ALVES. Eu gostaria só de dizer senhor presidente, que 

em cima desse projeto, não é fugindo do assunto, mas que nesse leilão, nessas vendas do carro, não só 
agora na hora da gente aprovar para que se tenha, mas na hora também da gente ver o que vai ser 
comprado para o nosso município, eu acho que também deveriam sentar junto com a gente, vereadores 
e a cada setor que foi falado, a saúde, até mesmo a prefeitura, ou a educação, que a gente participe 
também para poder dar uma ideia, ver o que seria melhor, para que o dinheiro por setor deve estar 
investindo. Só isso que eu digo, porque muitas vezes a gente faz o leilão, faz tudo, investe o dinheiro, 

compra e as vezes a gente nem fica sabendo, vai atrás um dia sequer para perguntar ao que foi 
destinado. Acho que antes de se fazer a gente sentar também para ver isso. Na sequencia o PROJETO 
DE LEI n. 844/2018,  foi colocado  em  primeira  discussão    e   votação e aprovado por   unanimidade; 

Assinado digitalmente por: LIDIANOPOLIS CAMARA DE VEREADORES:72483597000183
PUBLICAÇÃO DO ORGÃO OFICIAL
Data da assinatura: 23/08/2018 às 23:50:49

                               1 / 6



 

 

 

 

 

Câmara de Vereadores do Município de Lidianópolis-Pr. 
Estado do Paraná   –   CNPJ/MF  nº   72.483.597/0001-83  

Rua Juscelino Kubitscheck, 327- CEP 86.865-000 - Fone (43) 3473-1281 

_________________________________________________________ 

 

 

 

 PROJETO DE LEI n.º846/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a 
alienar (vender) bens da municipalidade e da outras providências - Foi colocado em primeira discussão 
e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º848/2018. Autoria do Poder Executivo. 
SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de credito adicional especial e da outras 
providências. ROSANA ROCHA DA SILVA. É uma autorização do executivo para abertura de crédito 
junto com aquele consórcio que nós aprovamos aqui entre os municípios do maquinário que viria agora, 

seria mandado no final de abril, para já mexer com as estradas rurais. Dentro daquele consórcio que 
nós já aprovamos dentro do município em Lunardelli, Jardim Alegre. LUCIANA DE JESUS MAIA. Só para 
confirmar o que a Rosana disse, eu acho que é nesse consórcio que o Adauto até é presidente desse 
consórcio, acho que estra também o asfalto. Foi um acordo que eles fizeram que ele entrou como 
presidente, estava difícil de colocar um como presidente desse consórcio e ele pediu, que já que seria o 
presidente o primeiro município que seria comtemplado com esse consórcio, será o município de 

Lidianópolis. Na Sequencia o PROJETO DE LEI N. 848/2018, Foi colocado em primeira discussão e 

votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI  Nº 850/2018. Autoria: Poder Executivo. 
SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento 
do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providências. Só para lembrar, esse é 
das estradas rurais, acho que é para pagar aquele paralelepípedo que aprovou. LUCIANA DE JESUS 
MAIA. Como o Odair acabou de explicar, já foi passado por aqui esse projeto, e ficou por despercebido a 
parte do gasto do diesel que iria ser feito nas estradas e agora eles mandaram para nós podermos estar 
pagando o diesel que vai ser gasto para estar fazendo o trabalho nas estradas. Na sequencia o 

PROJETO DE LEI  Nº 850/2018, foi colocado em segunda discussão e votação e aprovado por 
unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra: ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL 
FILHO. Senhor presidente, demais vereadores presentes, pessoal que está na tribuna, meu boa noite. 
Eu só queria falar sobre a indicação, que a gente fez aqui para o senhor Otacílio, ele até foi em casa 
esses dias atrás, fora aqui hoje, as vezes tem gente que pensa para que fazer indicação para quem não 
mora no sítio, mas o senhor Otacílio vai toda semana no sítio, inclusive ele toma água lá da mina, não 

se acostuma com a água de clóro daqui. Então ele esteve lá esses dias atrás e a estrada dele, não sei 
se foi porque ele mudou, que praticamente ela está abandonada, ele desceu lá com o uno dele e bateu 
na valeta, praticamente estragou o motor do carro. Ele estava aborrecido, teve que gastar quase dois 
mil reais com o motor do carro. Então ele foi em casa esses dias atrás e falou que era para mim fazer 
uma indicação. Não gosto muito de fazer indicação, mas estou vendo que ela está chegando até o 
prefeito, ele sabe dos problemas, de repente não dá para a gente conversar com o prefeito no dia que a 
pessoa pede, mas a indicação está aí, está indo, até estou tendo uma resposta de uma indicação que eu 

fiz nesses dias atrás lá para a estrada dos Correia, que foi feito em 2011 aquela estrada, que está 
cascalhada e até hoje não foi mais feito o reparo, e a gente fez a indicação, hoje você leu a resposta 
que já está nas mãos do secretário. As pessoas depois irão nos cobrar e praticamente eu irei cobrar do 
secretário que executa o trabalho. Então, essa é a indicação que a gente fez que o senhor Otacílio vai lá 
no sítio, no sítio dele tem um pouco de café lá, ele tem algumas coisas lá. Também, bem lembrado 
quando o Anderson disse sobre o leilão dos carros que em muitos carros aqui nessa prefeitura e tem 
que tirar mesmo, e o que mais vem hoje para a prefeitura é carro, principalmente os deputados, você 

faz uma emenda e pede um carro. O carro gera imposto, gera muita coisa. Então hoje você pode ver 
hoje que eles sempre tem emendas para carro, e é bom, nós também temos carro bom aqui que vai 
para Curitiba e Londrina, não está dando problema, e também eu gostaria igual o Anderson disse, na 
venda do leilão, que nós possamos saber para onde vai, quantos deu, o que vai comprar, porque de 
repente as pessoas do município fala assim “vocês fizeram leilão daquele carro. Para onde foi essa 
verba?”. Então a gente tem que ter a resposta, eu creio que o prefeito vai mandar para nós aqui na 

câmara para nós termos conhecimento, porque o vereador tem que ter conhecimento, para não pegar 
surpreso, porque as vezes você está em algum lugar assim e as vezes as pessoas fazem perguntas e se 
você não ter conhecimento o cara acaba tirando sarro da gente. Era isso, muito obrigado. ISABEL 
LOURENÇO OLIVEIRA. Boa noite presidente, vereadores, vereadoras, boa noite as pessoas aqui 
presentes, que estão vindo e participando para saber como que funciona aqui a mesa, as leis. Hoje eu 
não poderia deixar de agradecer as pessoas aqui de Lidianópolis, vereadores, vereadoras, que 
participaram do evento lá do Porto Ubá em preservação ao Rio Ivaí, foi um evento muito bonito graças 

a Deus, e a preocupação de todos na preservação, porque se essa hidroelétrica chega quantos bens e 
prejuízos ela pode estar causando, e nós temos sim que batalhar. Agradecer a Rosana que trabalhou 

incansavelmente lá, a Luciana, a Lúcia e os demais vereadores que estiveram lá presentes, eu 
infelizmente pouco participei devido o meu trabalho, a função que eu assumo Rosana e Luciana, muitas 
vezes eu estou lá e chaga um dizendo “Isabel, está acontecendo tal coisa lá”, lá vai eu correndo. Então 
eu não tenho como fazer aquele compromisso com vocês lá, porque ali não tem uma farmácia, tudo o 
que as pessoas precisam vão lá, eu já até vou nos eventos, mas as vezes eles vão me buscar lá dentro, 

então eu peço até desculpa nessa parte, estive lá participando como auxiliar técnica lá, foi muito bom. 
Eu também não poderia deixar de complementar a palavra dos vereadores que falaram a respeito dos 
carros, tudo o que é leiloado aqui na prefeitura, o pessoal quer saber também para onde foi destinado 
as verbas, e nós temos que levar uma resposta que seja bastante claro para na hora que estivermos 
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diante da população, dos munícipes, nós termos uma resposta satisfatória a cada um deles, isso é o 
nosso dever. Agradecer também ao executivo pelas respostas que ele está nos dando, dos ofícios, das 
indicações, muito obrigada, obrigada também aos secretários que trabalham também incansavelmente 
e nós estamos dando conta do recado, em meio a toda essa crise, graças a Deus está sendo 
participativo todos os funcionários, nós estamos em uma corrente sem problemas, sem críticas e 
discussão em todos os departamentos. Muito obrigada. LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite para as 

pessoas que chegaram agora, Pelé, o Lauro. Complementando as palavras da Isabel, parabenizar 
mesmo a Rosana, porque ela correu, foi corrido e foi um seminário produtivo nas palestras ministradas, 
a que eu mais gostei foi a do padre Lino, porque ele buscou lá no evangelho o que se falava nas 
escrituras desde Abraão e ele veio subindo até falar o que está acontecendo hoje e o que pode 
acontecer com o nosso Rio Ivaí, ele foi muito sábio na sua palestra, e como lá também havia outros 
padres da nossa diocese, envolvidos nesse evento que teve sábado, não sei se é do conhecimento de 

todos vocês, mas sábado passado agora, das oito até as dezesseis horas, né Rosana, houve um 

seminário aonde foi discutido sobre a usina que pode ser construída no Rio Ivaí, em defesa do Rio Ivaí, 
então ali tinha faculdades, diocese, e foi muito produtivo, deu umas quatrocentas pessoas, a quadra 
estava cheia, foi muitas pessoas de outros municípios, do nosso também. Quero parabenizar a nossa 
administração que esse mês agora de abril,  estaremos comemorando um ano de atendimento do 
médico nas comunidades, foi uma proposta de governo e que deu certo, a gente iniciou isso no ano 
passado, os médicos vão até nas comunidades e ali fazem consultas, então tem pessoas que nem 
chegam aqui, chegam até o posto quando é algum caso de emergência, mas quando é uma consulta de 

rotina, eles fazem essa consulta lá na comunidade deles mesmo, e tem todo um agendamento, um 
cronograma, né José Antônio, que é feito aonde já é mandado a comunidade com antecedência o dia 
em que será consultado lá, as vezes no salão paroquial, as vezes se ocupa a casa de alguma pessoa, 
mas o médico vai junto lá com uma enfermeira padrão e com um farmacêutico, aonde já é oferecido 
até um remédio que você vai necessitar através da consulta que será feita, então é algo que funcionou 
e que vem funcionando que isso é gratificante para nós saber que a gente contribuiu com essa 

necessidade que tinha as nossas comunidades, de repente a necessidade de quando foi impedido que 
essas pessoas viessem com os ônibus escolares para fazerem as consultas aqui no nosso posto de 
saúde, então agora tem um médico que vai até lá e isso vai fazer um ano que já está acontecendo e 
vem acontecendo, assim, maravilhosamente bem e com bom atendimento, então eu quero deixar aqui 
os parabéns e abordar que fique lembrado isso. Lembrar que nós vamos ter a campanha da vacinação 
do vírus HN1 e que nós possamos ficar atentos sobre essa vacinação, principalmente as pessoas acima 
de 60 anos, as crianças de seis meses até cinco anos, né Anderson, as pessoas que trabalham na área 

da educação, as gestantes também vão ser vacinadas, diabéticos, as pessoas que tem doenças crônicas 
também que é comprovada, porque de repente a pessoa tem uma doença, mas não tem um atestado 
do médico para comprovar que aquela doença é crônica e chega lá para fazer a vacinação, então para 
vocês estarem buscando o posto de saúde e essa campanha vai dar início agora no dia 23 e vai até o 
dia primeiro de junho. Então fiquem atentos que vai ter um sábado aonde vai acontecer do dia x da 
campanha, mas isso vai se estender até o dia primeiro de junho para as pessoas da nossa comunidade, 
eu digo isso porque a gente já vem tendo uma gripe, eu tenho certeza que o Anderson está tendo uma 

busca incansável na farmácia através de remédios para a gripe, e a gripe vem vindo muito forte, tem 
pessoas que já faz mais de um mês que está lutando contra a gripe e não consegue sarar. Então é 
através dessas campanhas que a gente vai fazer um trabalho preventivo contra essas gripes, então que 
vocês possam levar a família de vocês que vai haver essa campanha que iniciará agora no dia 23 e se 
estende até o dia primeiro de junho. Seria só isso, muito obrigada. ODAIR JOSÉ BOVO. Boa noite 
presidente, aos nobres vereadores, Beramar, secretária, aos amigos que se fazem presentes, Zé, 

Ronque, Pelé, Lauro, Pedro, que venham sempre prestigiar a câmara de vereadores de Lidianópolis. Eu 
só peguei a palavra para falar também um pouco sobre a questão do leilão, eu acho que os amigos já 
falaram, mas eu irei dar uma reforçada, eu também vejo assim que seria interessante a gente saber 
para onde vai o dinheiro leiloado nas suas categorias, eu acredito que cada um trabalha nos concelhos, 
eu faço parte do concelho rural, e dentro do concelho rural eu fui designado para ajudar a fazer a 
avaliação dos maquinários, então se isso for vendido, Zé,  eu acredito que o concelho também vai 
participar disso, na compra de outro objeto relacionado ao leilão, então eu acho interessante a partir 

desse concelho os vereadores estarem ligados, mas nos convidar para estarmos participando e 
discutirmos o que é mais necessário para o município, eu estava conversando no dia em que nós 

estávamos fazendo as análises do projeto, o outro leilão que teve, onde foi gastado, se está em alguma 
conta, eu também gostaria de estar sabendo disso, porque igual o Mineiro e a Luciana falou, na rua o 
pessoal pergunta, a gente ganha essas emendas parlamentar, isso vem desde lá atrás, né Rosana, e 
certamente o deputado que deu isso aí, deu para alguma entidade, algum direcionamento, e as pessoas 
querem saber aonde está sendo investido esse dinheiro. A questão da indicação Mineiro, a gente está 

gostando das respostas, mas eu vou fazer uma crítica, talvez uma crítica construtiva, uma das 
primeiras indicações que eu fiz aqui na câmara foi sobre a questão da ponte da família Guimaraes, e eu 
fiquei sabendo que a ponte estava feita pela foto no face book do prefeito e do vice em cima da ponte, 
então quer dizer, não que isso é questão de inveja não, mas a gente faz uma indicação e gostaríamos 
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de estar participando perante a comunidade, o vereador as vezes, como falaram e estão falando, que 
vereador não serve muito para nada, mas a gente está trabalhando, dependente ou não, nós somos 
amparados por uma lei federal, somos nove vereadores, nós não estamos aqui porque queremos ser 
nove vereadores, estamos aqui porque uma lei federal impõe nove vereadores e a gente tem feito o 
trabalho de comunidade, se bem que se tivesse quatro vereadores, o poder de manipulação seria muito 
maior, então aqui há discussão, de repente vocês estão assistindo e pensam que os vereadores pensam 

tudo igual, mas não, para chegarmos a conclusão de um voto a gente senta duas ou três vezes na 
semana para analisar um projeto, e cada um tem uma ideia, cada um tem um pensamento, não é isso 
Isabel, então a gente está passando isso para a comunidade para mostrar que ser vereador não é só a 
gente vir aqui e fazer a sessão, a gente tem que analisar, participar de concelho, atuante na 
comunidade, ouvindo os eleitores e a comunidade ter realizada os seus pedidos, então eu concordo com 
certas opiniões, mas discordo, aquilo que eu e a Rosana estávamos falando na porta da igreja ontem, a 

gente se sente as vezes lá embaixo, mas eu estou com a minha consciência tranquila e falo para 

qualquer um, eu não sou vereador de carreira, se tiver que ser na outra eu vou ser e se não tiver que 
ser eu não vou. Então, eu deixo claro, as vezes as críticas vem para a gente, como a gente sempre fala 
né Val, mas mais uma vez consciência tranquila, e eu vejo que cada um tem a sua função dentro do 
município, cada um trabalha de um jeito, sempre converso com o Mineiro e falo “Mineiro eu admiro o 
seu trabalho nas ruas”, o Anderson trabalho de um jeito, a Isabel de um jeito, a Luciana, o Cláudio, o 
Ferrugem, o Val, e eu tenho o meu jeito de trabalhar. Cada vereador é uma soma da câmara municipal 
de Lidianópolis que ajuda a desenvolver o município. Era isso presidente, obrigado. DORIVAL CAETANI. 

Só quero dizer aí Beramar, anota aí, faz um convite para o prefeito que está na próxima sessão conosco 
que tem alguns recursos igual o próprio leilão, daí só anota aí e convida ele para ver se pode vir na 
próxima sessão para participar conosco. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite senhores vereadores, 
secretário Beramar, presidente da câmara, José Antônio, senhor João Ronque, Pedro, senhor Lau, 
senhor José Cavalari. Nós tivemos o seminário no sábado, dia 21 de abril sobre o Rio Ivaí, e cominou 
realmente com o seminário que deu tudo certo, então nós tivemos promovido pela diocese junto com 

alguns padres que estiveram envolvidos na coordenação e também tivemos alguns coordenadores, o 
secretário da agricultura e meio ambiente, então o Luiz Carlos também encabeçou, nós tivemos alguns 
representantes, agradecer o Val que foi representar os vereadores e alguns vereadores que estiveram 
presentes, a Luciana que foi lá cantar e abrilhantar o seminário, a Isabel que também esteve lá 
ajudando com a saúde, e a todos que participaram e o final foi a carta do Ivaí, seria interessante que 
cada um de vocês pudessem ler essa carta, porque lá tiveram promotores, representantes das 
universidades através dos trabalhos que eles tem desenvolvido no Rio Ivaí, quanto a fauna e a flora, 

porque o dourado do Ivaí é único, o cascudo. Então, se nós tivermos um dia o represamento, o rio 
deixa de ser vivo, ele passa a ser alguma coisa praticamente morta, onde será colocado peixes que 
serão, vamos dizer assim, dentro da cadeia alimentar, um  vai devorando o outro e nós sabemos que o 
dourado mesmo ele sai lá do Paranazão e vem fazer a piracema, ele desova aqui no alto do Ivaí, e nós 
queremos, por ser um rio totalmente do Estado, dentro do Estado do Paraná, o último rio vivo do 
Estado, nós já temos o Tibagi que já está represado, Foz de Areia, Paraná Panema, Paranazão, então 
são muitos rios no Estado e nós não precisamos dessa energia, nós já exportamos energia para fora do 

paraná. Se fosse investido em infraestrutura para melhorar só esses fios de energias que captam e vão 
sendo distribuídas, a energia dissipada dentro desses fios pelo atrito, fios antigos, velhos, já seria uma 
recuperação e não precisava fazer nenhum represamento. Muitos prefeitos caem no golpe dessas 
agências que vem fazer as audiências públicas nesses municípios, pensando no que volta para a 
prefeitura, mas se ele for investir em água, nós teremos muito mais voltas em termos monetários das 
preservações ambientais, do que propriamente nessas pequenas centrais hidroelétricas. Então pela 

organização de todos que participaram, a gente agradece, o Cido que representou o prefeito do 
município, a Lúcia coo secretária, e todos os demais nessa coordenação. Realmente Odair, nós tivemos 
as vezes que escutar detalhes que na realidade acho que nós não merecíamos, porque nós trabalhamos 
com afinco para que as coisas se realizassem como representantes do povo e como uma filosofia de 
vida, de um bem estar social, uma melhoria de qualidade de vida, e de repente escutamos algumas 
críticas porque foram criticar e cada um faz aquilo que pensa, que acha que queira realizar e respeito as 
opiniões de cada um, por isso que a gente vive em uma democracia, e isso acontece, mas não fomos 

nós que criticamos. Também a saúde, a vacinação, foi uma conquista já para a educação, os 
professores que nós estivemos representando em Curitiba e reivindicamos para que os professores 

também que convivem com uma grande quantidade de alunos, também pudessem receber essa vacina, 
mas a minha fala lá é que todos os cidadãos possam receber essa vacina, não que não hajam os idosos 
ou grupo de doenças crônicas, mas que houvesse uma organização dentro dos municípios para que 
cada município conseguisse que toda população fosse inclusa dentro da vacinação do H1N1, porque a 
cada ano nós sabemos que o vírus se modifica e precisa dessas vacinas, parabéns a saúde que tem 

desenvolvido o trabalho. Parabéns ao esporte que com pouco dinheiro tem feito vários campeonatos e a 
todas as secretarias que estão envolvidas. Todo evento que ocorre nós precisamos da secretaria de 
urbanismo, nós precisamos da secretaria de máquinas e nada se faz sozinho, então a feira que essa 
semana teve que mudar para dar conta dos vários eventos que tiveram, e foi na quinta feira, mesmo 
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assim mudando deu certo, então parabéns aos organizadores, e parabéns aos administradores. ADEMIR 
APARECIDO CÂNDIDO. Senhor presidente, vereadores, pessoas aqui presentes, boa noite a todos. 
Primeiramente quero justificar minha falta na sessão passada, porque eu estava de plantão no posto e 
apareceu um paciente para eu levar, então eu tive que sair e não pude participar da sessão. 
Parabenizar também o vereador Mineiro pela indicação do carreador, a gente tem sido muito cobrados a 
respeito de carreador e estradas, o Ney Meneguel mesmo, foi feito o carreador dele empedrado e não 

foi passado o rolo para assentar as pedras, então ele está reclamando que bate o carro embaixo, a 
moto é perigoso cair, então quando vai para aquelas bandas lá, aproveitar fazer esse serviço já que já 
foi feito, mas precisa passar o rolo. Também o carreador do senhor Alcides que tem uma menina que 
estuda lá e o ônibus do Paulinho vai lá direto, estava reclamando da saída do carreador dele também. 
Então pedir aí ao prefeito e secretário das máquinas que de uma olhada nesses dois carreadores para 
ser feito um trabalho para a melhoria da população. Seria isso, obrigado. ANDERSON CLEITON ALVES. 

Mais uma vez boa noite presidente, demais vereadores, secretários, Beramar, a todos vocês que estão 

aqui presentes. Quando a gente fica por último a falar já não tem muito o que falar, todo mundo já 
falou, né Odair, eu iria falar um pouco de cada coisa, mas não vamos nos prolongar. Parabenizo você 
Rosana pelo evento que aconteceu lá, logicamente a todos os envolvidos para que acontecesse esse 
evento, mas a gente sabe o tanto que você se desdobrou correndo atrás e fazendo com que seja 
acontecido, igual a Isabel que esteve lá ajudando, a Luciana com a garganta de ouro cantando um 
pouquinho, então quer dizer, eu parabenizo a todos vocês que estiveram integrantes. Eu quero pedir 
aqui, até pedir para o Beramar encaminhar um ofício para o prefeito para semana que vem, para a 

gente ver o que pode ser feito nessa chácara que tem ali o José Pereira Santos, ali ele, tem a dona Cida 
que é esposa dele, aonde desce essa água aqui, Val, que sempre tem uma dificuldade muito grande 
desce aqui, cruza e vai até lá embaixo para Lampeão a fora. O que eu falo é que hoje mesmo ele caiu 
em uma vala ali, eles colocaram uma pinguela para eles passarem, e teve a esposa dele, dona Cida, ali 
já dá quase dois metros de altura, está largo que cruza dentro da chácara dele , e ele reclamou, chegou 
ali, ia ter que tirar uma radiografia para ver se não quebrou o braço, chegou com a cabeça cortada, 

nariz cortado, por motivo dessa vala que infelizmente cruza lá, então acho que deveria ver isso junto 
com o prefeito, tentar resolver essa situação, para que isso não volte a acontecer, porque fiquei com 
muita dó dele, então até peço Beramar, para fazer ofício e segunda feira eu acho que o prefeito vai 
estar aqui para poder estar falando. Quero dizer também Mineiro, que a sua indicação é de muita valia 
para o senhor Otacílio que ele já tinha me falado uma vez ali no posto, e você trazer essa indicação com 
certeza é muito bom. Citando sobre o leilão, como eu disse, seria muito bom depois que se leiloasse 
esses carros, não somente a gente ficar sabendo para onde foi e o que fez, acho que assim como a 

gente está aprovando esse projeto de lei, acho que deveríamos também participar da onde poderia ser 
melhor aplicado, como o Odair falou, se vai ser direcionado para a agricultura, saúde ou educação, para 
a gente sentar e ver o que é de mais necessário, é aquilo que a gente fala, estamos de para-choques 
com a população, eles cobram a gente, então a gente tem que estar por dentro e saber dessas coisas. 
As indicações, eu já disse aqui junto com vocês, Odair, em uma reunião aqui, para saber quando é 
feita, acho que a gente representa sim, e parece que o vereador não precisa para nada, então eu acho 
muito importante quando o vereador coloca uma indicação e se passou dois ou três meses, chegar no 

vereador, eu acho que não custa nada o vereador ir junto, como você falou sobre a ponte, acho que o 
vereador deveria estar junto, então é nessas horas que o executivo vê o que o legislativo está 
passando, que é um para-choque de frente da população. São essas as minhas palavras, boa noite. 
DORIVAL CAETANI. Eu acho que é por ai mesmo, quer dizer, não querer dizer que o vereador por 
exemplo está exigindo, mas porque o vereador é político também, ele teve o voto dele para 
representar, e é um orgulho a parceria, eu até cobrei ele na última vez, vocês estavam aqui, é muito 

importante entendeu e todo mundo precisa sobreviver, o prefeito engrandece o campo de trabalho dele 
e o vereador também engrandece ajudando indicar e aprovar, então é uma cobrança que vale a pena, 
igual na ponte poderia estar o vereador lá junto, isso é uma crítica construtiva de parceria. Também 
quero agradecer pelo evento, foi convidado todos os vereadores, mas a gente entende que nos sábados 
os vereadores geralmente tem os seus afazeres, porque na semana é uma correria eu mesmo até não 
podia ir lá, mas a deputada Cláudia Pereira esteve aqui conosco nessa sessão, pessoa muito simpática, 
muito bacana, e ela está até em um casamento que a irmandade da igreja fez para o Bruno, ela e o 

esposo dela, é uma deputada que está chegando agora, é uma pessoa muito bacana e muito sábia e 
pensa em fazer parceria com o município, me chamou e eu achei importante o evento, lá estava a 

Isabel, Luciana, Rosana, Mineiro, mais algum vereador que estava lá, mas quem não esteve é porque 
teve talvez os seus afazeres, e foi muito bom, gostei, estamos protegendo o nosso Rio Ivaí, nós já 
estivemos em eventos lá para Quinta do Sol, lá para cima, muitos membros que estava lá estava ali, e 
eu vejo que o nosso Rio Ivaí é uma história do mundo e do nosso município, banha o nosso município, 
então realmente, o que que a usina traz para nós de lucro, a PCH e tem outro nome que eu esqueci, 

talvez não traz nada, traz devasta, diz que não gera nada para o município e se gerar uma riqueza, 
claro que os vereadores vão a favor, riqueza para o município, para melhorar saúde, educação, 
ninguém vai contra, mas todo mundo tem que saber a realidade dessa usina ou se é só exploração, 
está certo o nosso manifesto, é um dever da câmara se manifestar, tem o Dr. Robson que é o nosso 
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promotor de justiça, hoje ele está em Colombo, ele acompanha nós a muito tempo, e eu achei 
importante aquele padre que chegou respeitando todas as religiões um homem sábio que tem respeito 
por todos os cidadãos, eu não pude ficar muito tempo, foi muito bom o evento e acho que temos que 
discutir mesmo, parabéns a cada um que contribuiu. Agradeço a todos, pelas indicações, projetos 
aprovados, todos os nossos trabalhos, parabéns a todos os vereadores. Encerramos a sessão, com a 
proteção de Deus e a presença dos nove vereadores e vocês, eu declaro encerrada a 12º sessão 

ordinária do dia 23 de abril de 2018. Obrigado a todos. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente 
Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor 
Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e os demais vereadores.  
 
 

 

 
 
                     DORIVAL CAETANI                                         ODAIR JOSE BOVO 
                          Presidente                                                    1º Secretario 
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